

如何安慰約伯結論

*以利戶扭轉爭論

“深哉，神豐富的智能和知識！他的判斷何其難測！他的蹤跡何其難尋！” 羅馬書 11:33

“我要回答你說：你這話無理，因神比世人更大。

你為何與他爭論呢？因他的事都不對人解說？” (約伯記 33:12-13)

1. 轉向神的義

“那時有布西人蘭族巴拉迦的兒子以利戶向約伯發怒；因約伯自以為義，不以神為義。他又向約伯的三個朋友發怒；因為他們想不出回答的話來，仍以約伯為有罪。

(約伯記 32:2-3)

2. 究取上頭的智慧

“但在人裡面有靈；全能者的氣使人有聰明。

尊貴的不都有智慧；壽高的不都能明白公平。” 約伯記 32:8-9

“因為我的言語滿懷；我裡面的靈激動我。” 約伯記 32:18

3. 參透神的美意

“開通他們的耳朵，將當受的教訓印在他們心上，

好叫人不從自己的謀算，不行驕傲的事（原文作將驕傲向人隱藏），” (約伯記 33:16-17)

“神就給他開恩，說：救贖他免得下坑；我已經得了贖價。

—神救贖我的靈魂免入深坑；我的生命也必見光。（約伯記 33:24-28）

4. 神不是袖手旁觀

“神說一次、兩次，世人卻不理會。—開通他們的耳朵，將當受的教訓印在他們心上，—” (約伯記 33:14-16)

*原來如此

“深哉，神豐富的智能和知識！他的判斷何其難測！他的蹤跡何其難尋！” 羅馬書 11:33

1. 受苦有益（試煉煉淨雜質）

2. 天上開了一個會（挑戰）

3. 見證了人不是因為益處敬拜神

4. 善惡之報不是用我們的想法和眼界

「罪人雖然作惡百次，倒享長久的年日；然而我准知道，敬畏神的，就是在他面前敬畏的人，終久必得福樂。

惡人卻不得福樂，也不得長久的年日；這年日好像影兒，因他不敬畏神。」 傳道書 8:12-13

如何安慰約伯結論二 針對哀痛

1、慢性-因真理得自由

「因我的愚昧，我的傷發臭流膿。我疼痛，大大拳曲，終日哀痛。我被壓傷，身體疲倦；因心裏不安，我就唉哼。」（詩篇 38:5-8）

2、壓抑-傾心吐意

理智化、轉化

「人在喜笑中，心也憂愁；快樂至極就生愁苦。」（箴言 14:13）

3、絕望性憂傷-尋找

「他的兒女都起來安慰他，他却不肯受安慰，說：「我必悲哀著下陰間，到我兒子那裏。」約瑟的父親就為他哀哭。」（創世記 37:35）

*哀痛可能有的症狀：

孤獨寂寞、枯燥無味、怨恨、不斷追問「為什麼」、多夢、苦毒、無憐恤、不饒恕、與人隔離、罪疚感

*總結論

1、確識神

「耶和華本為善，在患難的日子為人的保障，并且認得那些投靠他的人。」（那鴻書 1:7）

2、祂能醫治

「你們如今要知道：我，惟有我是神；在我以外并無別神。我使人死，我使人活；我損傷，我也醫治，并無人能從我手中救出來。」（申命記 32:39）

3、先降卑必得神升高

「你們親近神，神就必親近你們。有罪的人哪，要潔淨你們的手！心懷二意的人哪，要清潔你們的心！

你們要愁苦、悲哀、哭泣，將喜笑變作悲哀，歡樂變作愁悶。務要在主面前自卑，主就必叫你們升高。」（雅各書 4:8-10）